



CONSILIUL JUDETEAN TULCEA
BIBLIOTECA JUDETEANA "PANAIT CERNA" TULCEA
Str. Isacei, Nr. 16A, Tulcea 820169 Tel: +4 (240) 513833
www.tulcealibrary.ro E-mail: bjt@tulcealibrary.ro



Activitatea Bibliotecii Județene „Panait Cerna” Tulcea
în perioada 12 martie – 07 mai 2020

Începând cu data de 12 martie 2020, Biblioteca Județeană „Panait Cerna” Tulcea a luat unele măsuri care au avut ca scop combaterea răspândirii Corona virusului ce au constat în următoarele: suspendarea activităților culturale programate în lunile martie, aprilie prevăzute în Programul minimal al activităților educative pe anul 2020 – Parteneriate educaționale încheiate cu grădinițele și școlile din orașul și județul Tulcea care cuprindeau proiectele: Biblioteca – O lume minunată; Biblioteca – căsuța cu povești; Săptămâna altfel, Povești cu care crești; O carte pentru tine; nu s-au putut desfășura atelierelor și întâlnirile Clubului Seniorilor; proiectul 4/4 Pentru Prieteni; expoziția dedicată Personalității anului 2020 la Biblioteca Județeană din Tulcea - Ivan Patzaichin, proiectul Micul Armânici; Ziua Mondială a Cărții și a Dreptului de Autor. Ziua Bibliotecarului; lansările de carte programate au fost anulate; închiderea secțiilor care desfășurau program cu publicul (sălile de lectură și secțiile de împrumut carte pentru domiciliu); s-a suspendat activitatea de coordonare metodologică ce presupunea deplasări la Bibliotecile Publice Comunale și Orășenești.

Precizăm faptul că situația stării de urgență ne-a obligat să ne adaptăm activitatea la noua realitate impusă de această situație. Fiecare secție și compartiment a încercat să-și adapteze activitățile la mediul on-line, fiind nerăbdători însă, să reînceapă activitatea cu publicul utilizator care ne întrebă când ne deschidem ușile pentru ei. Chiar dacă activitatea cu publicul a fost suspendată, activitatea în Biblioteca Județeană „Panait Cerna” Tulcea a continuat cu respectarea măsurilor impuse la nivel de instituție.

În cadrul **Biroului Comunicarea Colecțiilor. Animație Culturală** s-au desfășurat următoarele activități:

În perioada 16 martie – 7 aprilie 2020, la **Sala de lectură copii** care dispune de un fond de carte însumând 9.834 U.B. (Unități Bibliografice), s-a desfășurat Concursul on-line de eseuri și poezie "Sănătatea ta contează". Copiii participanți au trimis creațiile lor prin e-mail. Ulterior, lucrările au fost premiate și postate pe pagina de Facebook a bibliotecii.

Proiectul Code Kids – copiii fac coding în bibliotecile publice: clubul tulcean este format din 12 copii, din care 2 au fost numiți ambasadori ai clubului. Începând cu data de 24 martie 2020, bibliotecarii Sălii de lectură pentru copii se întâlnesc cu micii coderi on-line, pe Skype, în fiecare miercuri, de la ora 13.00 la 15.00 pentru a coda prin joacă pe platforma Code.org.

Pe data de 13 Aprilie 2020 s-a dat startul unui alt proiect intitulat "Învierea Domnului, tradiție, lumină și culoare!" - o provocare interactivă cu mesaje video pe următoarele teme:

- Mesaje video cu ocazia învierii Domnului pentru cei dragi;
- Mesaje video de încurajare privind această situație în care ne aflăm;
- Filmulețe despre pregătirile culinare pentru Sărbătorile Pascale;
- Filmulețe în care încondeiați ouă;
- Recitări de poezii despre Paște;
- Scurte amintiri despre cum ați petrecut Paștele în alți ani;
- Scurte povestiri despre cum vă doriți să petreceți Paștele la anul, la care au răspuns 17 copii.

Începând cu data de 6 aprilie 2020 s-a creat o pagină de Facebook a Sălii de lectură pentru copii pe care s-au făcut 77 de postări. Din 27 aprilie 2020 se postează un calendar zilnic al

evenimentelor petrecute de-a lungul timpului la data respectivă precum și o recomandare a unei cărți pentru copii.

În cadrul grupului de copii Micul Armânici se pregătește un Proiect educațional: 23 mai – Ziua Națională a Aromânilor – o provocare pentru copiii aromâni. Aceștia vor pregăti filmulețe recitând poezii, interpretând cântece în aromână.

Bibliotecarii Sălii de lectură pentru adulți dispune de un fond ce însumează 89.237 U.B. În această perioadă au desfășurat următoarele activități:

Completarea zilnică a fișelor de evidență preliminară a ziarelor, revistelor; legarea acestora în colecții și predarea lor către compartimentul Legătorie; Deselecția publicațiilor seriale depășite fizic și moral; Desprăfuirea cărților, ziarelor și revistelor; Preluarea cărților noi de la compartimentul DCIL și așezarea acestora la raft;

Pe pagina de Facebook a sălii s-au postat expozițiile virtuale organizate și diferite informații utile (expoziții: "Revista presei", "Există o soluție spirituală pentru orice problemă", "Colivia de aur", Prințesa ghețurilor", "Ziua bibliotecarului", "Bibliotecile românești în vremea pandemiei", "Lumea poeziilor"), în total 17 postări.

Trimiterea prin e-mail către toți membri Comisiei de monitorizare, a formularelor de alertă la risc pentru completarea acestora, ținând cont de apariția riscului infectare cu virusul SARS-CoV-2.

A fost asigurat serviciul de împrumut interbibliotecar, Biblioteca Județeană „Panait Cerna” Tulcea beneficiar. S-au înregistrat un număr de 2 titluri cerute, din care am obținut 2 titluri de la Biblioteca Județeană „I.N. Roman” Constanța, Biblioteca Județeană Galați.

Proiectul Code Kids implementat în bibliotecile publice din județ:

Corespondență săptămânală prin messenger și e-mail, telefon cu cele 11 biblioteci locale implicate în proiectul Code Kids: Biblioteca Orășenească Măcin, Biblioteca Comunală Dorobanțu, Biblioteca Comunală Valea Nucarilor, Biblioteca Comunală Jijila, Biblioteca Comunală Mahmudia, Biblioteca Comunală Topolog, Biblioteca Comunală Cerna, Biblioteca Comunală Sarichioi, Biblioteca Comunală Nalbant, Biblioteca Comunală Crișan, Biblioteca Comunală Nufăru; Analizarea și raportarea progreselor de pe platforma Code.org a elevilor din cele 6 cluburi de coding tulcene intrate anul acesta în proiect: Biblioteca Comunală Cerna, Biblioteca Comunală Sarichioi, Biblioteca Comunală Nalbant, Biblioteca Comunală Crișan, Biblioteca Comunală Nufăru, Biblioteca Județeană Tulcea; Realizarea centralizării cluburilor din Tulcea și trimiterea situației către Fundația Progress.

Mediateca are un fond de 5406 U.B. și un serviciu nevăzători cu 732 U.B și Ludoteca are în componența sa 2.148 U.B. În această perioadă s-au rearanjat și desprăfuit fondurile celor 2 săli și s-a pregătit fondul de la sala Mediatecă pentru inventariere începând cu data de 04.05.2020.

În cadrul Biroului Împrumut Carte Adulți și Copii. Colecții Speciale. Depozit Legal Local s-au desfășurat următoarele activități:

În perioada stării de urgență, **Secția Limbi Străine** (21.138 U.B.) și-a creat pagina de Facebook – Sala de Carte în Limbi Străine – Biblioteca Județeană "Panait Cerna" Tulcea unde au fost promovate colecțiile de cărți ale sălii sub formă de materiale video ale copertilor cărților, "Cartea zilei" sau albume de fotografii cu postări a diverse informații fotografiate din colecțiile secției. Au fost scanate sau fotografiate cărți, reviste și articole din ziare (din fondul secției dar nu numai) care au fost prelucrate și trimise spre postare pe site-ul bibliotecii la butoanele Biblioteca virtuală, Comunități Etnice, Biblioteca virtuală în limbi străine sau Sfântu Gheorghe Deltă. S-au căutat și distribuit informații și link-uri interesante pentru utilizatori (tururi virtuale prin lume sau muzee, diverse fotografii, cursuri de limbi străine, cărți de limbi străine ce se pot citi on-line, povești în limba engleză de pe youtube, link-uri la cărți ce pot fi descărcate în format pdf., informații despre zile aniversare etc.).

Secția Împrumut carte pentru adulți dispune de 121.384 U.B. recent inventariate. Această secție și-a creat pagină proprie de facebook pentru promovarea fondului de carte din secție prin: recomandări de lectură, calendar cultural, expoziții virtuale, prezentarea unor scriitori și cărțile acestora cu trimitere la catalogul online al bibliotecii, prezentarea etniilor din Tulcea. Comunicarea

permanentă cu utilizatorii secției și transmiterea de informații la solicitările acestora prin email, telefon, pagina de facebook. Organizarea (decalare și rearanjarea) fondului de carte din secție și depozit. Deselecția documentelor care nu mai pot fi utilizate, fie din cauza uzurii fizice, fie a informației conținute.

Secția de împrumut carte copii. Înscriere utilizatori dispune de un fond de carte ce are în componența sa 22.381 U.B. În toată această perioadă, fondul existent a fost verificat și reorganizat, propunându-se casarea documentelor uzate; Consultare și căutare articole noi în baza de date; s-au radiat din baza de date utilizatorii cu permisul expirat; s-a creat o pagină pe Facebook pentru a ține legătura cu cititorii și pentru promovarea fondului de carte.

Colecțiile Speciale însumează un număr de 727 U.B., iar **Depozitul Legal Local** însumează un număr de 1023 U.B.; Demararea proiectului de digitizare a fondului „Depozitul Legal Local” prin scanarea și punerea la dispoziția utilizatorilor prin intermediul catalogului electronic a colecției revistei „Lectura publică”; Centralizarea chestionarelor completate de elevii liceelor din județul Tulcea, chestionare aplicate cu ajutorul bibliotecarilor școlari și a bibliotecarilor din bibliotecile publice, în cadrul cercetării „Adolescenții și lectura” (aproximativ 500 de chestionare); Participarea la două întâlniri profesionale desfășurate online (una organizată de Biblioteca Națională a României și care s-a desfășurat în afara orelor de program, cealaltă organizată de Filiala Galați a A.B.R.); Realizarea de bibliografii transmise online la cererea utilizatorilor.

Compartimentul Dezvoltarea și Prelucrarea Colecțiilor. Informare locală nu are program cu publicul și a putut să își continue activitatea și în perioada stării de urgență, 12.03.2020-05.05.2020, s-au desfășurat următoarele activități în bibliotecă: s-au catalogat (catalogare curentă) 312 documente primite de la Compartimentul „Achiziții”; creare/completare/modificare (nume, prenume, date biografice și de activitate) pentru vedetele de autori: Neculce, Ion; Văcărescu, Iancu; Cazimir, Otilia; Blandiana, Ana; corectarea înregistrărilor bibliografice (catalogare retrospectivă) aferente celor patru autori, astfel: Neculce, Ion – 29 înregistrări bibliografice; Văcărescu, Iancu – 1 înregistrare bibliografică; Cazimir, Otilia – 23 înregistrări bibliografice; Blandiana, Ana – 49 înregistrări bibliografice (în curs);

În colecțiile Bibliotecii au intrat un număr de 312 U. B. în valoare de 5.350 lei , acestea provenind din donație; au ieșit din colecții prin casare un număr de 321 U.B. în valoare de 3.516,05 lei. Toate documentele intrate au fost etichetate și ștampilate, înregistrate în RMF și RI, repartizate pe secții; s-au modificat 842 numere de inventar în baza de date TinREAD; s-au verificat, corectat și calculat valoarea fondurilor de carte din gestiunile următoarelor secții: lectură adulți și copii, împrumut carte copii, ludotecă, mediatecă, limbi străine la cererea biroului Contabilitate.

În ceea ce privește Bibliografia locală: realizarea în sistem automatizat în baza de date privind bibliografia locală, redactarea descrierilor bibliografice prin prelucrarea articolelor din presa locală, a monografiilor, serialelor publicate sau realizate pe teritoriul județului Tulcea. Întocmit baza de date privind personalitățile locale în sistem automatizat; Redactare retrospectivă a colecțiilor de periodice din Biblioteca Județeană (Delta 1999); Colaborarea cu Universitatea Ovidius din Constanța prin redactarea bibliografiei Centenarului Războiului de Întregire a României (lucrări publicate în perioada 2014-2020); Efectuarea inventarierii fondului Colecții Speciale de către Compartimentul Dezvoltarea și Prelucrarea Colecțiilor. Informare Locală.

Dezvoltarea Colecțiilor: Au fost recepționate, selectate un nr. de 430 de documente provenite din donații; Au fost inventariate, prelucrate în TinREAD un nr. de 177 de documente provenite din donații.

S-au întocmit acte donații, referate, procese-verbale, pentru documentele intrate în fondul BJT: mail-uri (administrarea căsuței poștale: achiziții@tulcealibrary.ro) - 28; scanări – 6 documente; Confirmări primiri/ Acte de primire/ PV de evaluare documente/ PV recepție documente – 8.

Comisia de achiziție, recepție și evaluare documente de bibliotecă – 8 ședințe; Comisia de inventariere fond documente (Mediatecă) – 1 ședință.

Alte activități: corectarea, modificarea, cumularea în Tinread a numerelor de inventare la seriale, publicații periodice locale; înregistrarea în Tinread în Catalogare › Inventare › Întreținere RMF a următoarelor: nr. RMF › Tip › Data › Document intrare › Sursa › Forma de intrare RMF; ridicarea coletelor de la Poșta Română.

Compartimentul Informatizare-Metodic. Chiar dacă deplasările la bibliotecile din județ nu a fost posibilă, s-a menținut legătura cu acestea prin mijloacele tehnice disponibile, telefonic și online cu cele 29 biblioteci comunale și orașenești din județ; Au fost întocmite Rapoartele Statistice Anuale și ale Utilizatorilor și au fost trimise către Biblioteca Națională a României; Pentru a ține legătura dar și a promova activitatea bibliotecilor comunale și orașenești din județ a fost creată pagina de Facebook – Metodic – Biblioteca Județeană „Panait Cerna” Tulcea prin care se fac cunoscute activitățile tuturor bibliotecilor din județul Tulcea; În derulare este și un studiu privind istoricul bibliotecilor din județul Tulcea.

Partea tehnică a fost asigurată de către analistul-programator pentru a ne putea desfășura activitățile on-line și crea toate paginile de facebook pentru toate secțiile ce desfășoară activități cu publicul; Asigurarea suportului tehnic în cadrul proiectului CodeKids; Finalizarea proiectului implementat de către UAT Tulcea WI-FI4EU în foaierea și sala de festivități a Bibliotecii Județene „Panait Cerna” Tulcea.

În cadrul **Biroului Financiar-contabilitate. Administrativ** activitățile financiar-contabile s-au desfășurat ca și înainte, respectându-se măsurile impuse de către instituțiile colaboratoare.

Responsabilul cu activitatea de marketing: a participat la organizarea evenimentelor din cadrul proiectelor culturale: Monitorizarea, actualizarea și promovarea (creație materiale promoționale + prelucrare documente (pdf., jpeg., png., world) Bibliotecii Județene „Panait Cerna” Tulcea – site + rețele de socializare: www.tulcealibrary.ro, <https://www.facebook.com/bibliotecajudeteanatulcea>, <https://twitter.com/BJTULCEA>, youtube.

În cadrul evenimentelor s-au creat comunicate și fotografii: Code Kids - Strategia Serviciilor Comunitare - text și 23 fotografii; Din culisele Bibliotecii: Secția de legătorie – 1 text +1 clip; Sănătatea ta contează! – 1 text, 1 afiș, 10 diplome cu premii în cărți, 2 clipuri, 14 fotografii; Învierea Domnului! Lumină, tradiție și culoare – 1 text, 1 afiș, 20 diplome cu premii constând în cărți, 10 clipuri, 17 fotografii; Felicitare cu ocazia Sărbătorilor Pascale; Clip 23 aprilie – Ziua Bibliotecarului; Anunțuri privind pandemia – 3 texte, 3 afișe, 3 fotografii; Povestea orașului Tulcea publicat un text cu 2 fotografii; Internet wi-fi de mare viteză la bibliotecă – 1 text și 4 fotografii.

Alte materiale de promovare: Broșură Valentin Șerbu (în lucru) ; 10 fotografii cu imaginea BJT ; 50 materiale distribuite; P/D – doar Publicare/Distribuire: Actualizare informații site (corectură): Informații de interes public; Personalia; Instituție; Organizare; Proiecte derulate.

Mail-uri/Scanări/Statistici: administrarea căsuței poștale a BJT – bjt@tulcealibrary.ro; marketing@tulcealibrary.ro: 200 mail-uri; 84 pagini scanate. Statistici CULT1 pentru 2019 (INS) – 3 pagini.

Implementarea la nivelul Bibliotecii Județene „Panait Cerna” Tulcea a strategiei naționale anticorupție 2016-2020 (cf. Deciziei nr. 50/19.03.2019).

Pentru perioada de după ridicarea stării de urgență și implementarea stării de alertă, mai precis din data de 18 mai 2020. Biblioteca intenționează să își deschidă ușile la secțiile de împrumut carte pentru domiciliu, pentru aceasta va impune câteva condiții și măsuri obligatorii ce vor trebui respectate de către utilizatori și angajații instituției noastre. Acestea vor fi comunicate pe toate canalele online de care Biblioteca Județeană „Panait Cerna” Tulcea dispune. Până atunci ne găsiți în mediul online, pe paginile noastre de Facebook.

Manager,
dr. Ligia Dima

